
Kada je Isus bio na ovoj zemlji, On
je svetkovao Subotu.

Sedmi dan nedelje je Subota.

7. Izgubljeni Dan Istorije Štampaj Ovu Lekciju 

Da li ti je poznato da postoji jedan vrlo važan dan koji su skoro svi ljudi
zaboravili? Zaprepašćujuće je da je samo mali broj ljudi toga svestan, a to je
zapravo jedan od najvažnijih dana u celoj ljudskoj istoriji. Čak i više od toga,
ono što se dogodilo na tom, danas zapostavljenom danu može da ima veliki
značaj i za tvoj lični život. Ako hoćeš da saznaš više o tom izgubljenom danu
istorije, nastavi sa pažljivim proučavanjem ove lekcije.

1. Koji dan je Isus po običaju svetkovao?

„I dođe u Nazaret gdje bješe odrastao, i uđe po običaju svome u dan subotni u
zbornicu, i ustade da čita.” Luka 4:16. 

Odgovor: Isus je po običaju svetkovao Subotu.

2. Koji dan nedelje je Subota?

„A sedmi je dan odmor Gospodu Bogu tvojemu….” 2. Mojsijeva 20:10. „I pošto prođe
subota … vrlo rano u prvi dan nedjelje dođoše na grob.” Marko 16:1,2. 

Odgovor: Subota nije prvi nedeljni dan, kao što to mnogi veruju, već sedmi dan.
Primeti iz gornjeg biblijskog citata da Subota prethodi prvom danu nedelje.

3. Ko je uspostavio Subotu i kada?

„U početku svori Bog nebo i zemlju.” „I svrši Bog do sedmoga dana djela svoja, koja
učini; i počinu u sedmi dan od svijeh djela svojih, koja učini. I blagoslovi Bog sedmi
dan, i posveti ga.” 1. Mojsijeva 1:1; 2:2, 3. 

Odgovor: Bog je uspostavio Subotu za vreme stvaranja, kada je On načinio celi svet.
Bog se odmorio u Subotu, koju je blagoslovio i posvetio.



Bog je uspostavio Subotu za
vreme stvaranja.

Svojim ličnim prstom je Bog napisao
Subotnu zapovest.

Isus kaže da je lakše da nebo
prođe nego da se Božiji zakon

promeni.

4. Šta kaže Bog o svetkovanju Subote u Deset Zapovesti, koje je On napisao Svojim ličnim prstom?

„Sjećaj se dana od odmora da ga svetkuješ. Šest dana radi, i svršuj sve poslove
svoje. A sedmi je dan odmor Gospodu Bogu tvojemu; tada nemoj raditi
nijednoga posla, ni ti, ni sin tvoj, ni kći tvoja, niti sluga tvoj, ni sluškinja tvoja,
niti živinče tvoje, ni stranac koji je među vratima tvojim. Jer je za šest dana
stvorio Gospod nebo i zemlju, more i što je god u njima; a u sedmi dan počinu;
zato je blagoslovio Gospod dan od odmora i posvetio ga.” 2. Mojsijeva 20:8-11.
„I dade mi Gospod dvije ploče kamene, napisane prstom Gospodnjim.” 5.
Mojsijeva 9:10. 

Odgovor: U četvrtoj zapovesti Bog nam naređuje da svetkujemo sedmi dan,
Subotu, kao Njegov sveti dan. Bog je znao da će ljudi zaboraviti Njegovu
Subotu; zato je On počeo tu zapovest sa rečima „sećaj se”. Bog nije nikada
nikome zapovedio da drži neki drugi dan kao sveti dan.

5. Zar nisu Deset Zapovesti promenjene?

Isus kaže: „Lašnje [lakše] je pak nebu i zemlji proći negoli jednoj titli iz zakona
propasti.” Luka 16:17. Bog kaže: „Neću pogaziti zavjeta svojega, i što je izašlo iz usta
mojih neću poreći.” Psalmi 89:34. Primeti da su Deset Zapovesti došle sa Božijih
usana. U 2. Mojsijevoj 20:1 kaže: „Tada reče Bog sve ove riječi, govoreći … [Deset
Zapovesti slede u stihovima 2-17].” 

Odgovor: Zaista nisu! Potpuno je nemoguće da se promeni bilo koja zapovest Božijeg
moralnog zakona. Svih Deset Zapovesti su još i danas važne da se drže.

6. Da li su apostoli držali Subotu?

„A Pavle po običaju svome uđe k njima, i tri subote razgovara se s njima iz pisma.”
Djela Apostolska 17:2. „Pavle sa svojijem društvom ... ušavši u zbornicu u dan
subotni sjedoše.” Djela Apostolska 13:13,14. „A u dan subotni iziđosmo iz grada k
vodi gdje bješe bogomolja; i sjedavši govorismo k ženama koje se bijahu sabrale.”
Djela Apostolska 16:13. „I prepiraše se [Pavle] u zbornicama svake subote, i
nadgovaraše Jevreje i Grke.” Djela Apostolska 18:4. 

Odgovor: Da. Knjiga Djela Apostolska jasno govori da su Pavle i rana hrišćanska



Pavle i ostali apostoli su držali
svetim Božiji sedmi dan, to jest,

Subotu.

Apostoli su učili neznabošce da drže
Subotu svetom.

U vreme kada je Isus
vaskrsao, svetkovanje

Subote nije bilo
promenjeno u

crkva držali Subotu.

7. Da li su i neznabošci svetkovali Subotu?

Bog je zapovedio:
„Blago čovjeku ... koji čuva subotu da je ne oskvrni.” „A tuđine koji pristanu uz Gospoda, ... koji god drže subotu da
je ne oskvrne, i drže zavjet moj; njih ću dovesti na svetu goru svoju i razveseliću ih u domu svojem molitvenom; ...
jer će se dom moj zvati dom molitve svijem narodima.” Isaija 56:2, 6, 7, naglasak dodat.

Apostoli su je učili:
„A kad izlažahu iz zbornice Jevrejske, moljahu neznabošci da im se ove riječi u drugu subotu govore.” „A u drugu
subotu sabra se gotovo sav grad da čuju riječi Božije.” Djela Apostolska 13:42, 44, naglasak dodat. „I prepiraše se u
zbornicama svake subote, i nadgovaraše Jevreje i Grke.” Djela Apostolska 18:4. 

Odgovor: Apostoli u početnoj crkvi Novoga Zaveta, ne samo da su poštovali
Božiju Subotnu zapovest, već su još i poučavali obraćene neznabošce da
svetkuju Subotu. Nijednom nisu oni spomenuli da je Nedelja sveti dan.

8. Zar nije svetkovanje Subote bilo promenjeno u svetkovanje Nedelje kada je Isus umro i vaskrsao?

Odgovor: Ne, nema ni najmanjeg nagoveštaja da je Subota bila promenjena kad je Hristos
umro i vaskrsao. Biblija uči sasvim obratno. Molim te da pažljivo razmotriš sledeće dokaze:

A. Bog je Subotu blagoslovio.
„Gospod je blagoslovio dan od odmora i posvetio ga.” 2. Mojsijeva 20:11. „I blagoslovi Bog
sedmi dan, i posveti ga.” 1. Mojsijeva 2:3.

B. Hristos je očekivao od Svoga naroda da drži Subotu čak i 70. godine nove ere,
kada je Jerusalim bio razoren. 
Znajući dobro da će Rimljani razoriti Jerusalim 70. godine nove ere, Isus je upozorio svoje
sledbenike toga vremena sa rečima: „Nego se molite Bogu da ne bude bježan vaša u zimu ni
u subotu.” Matej 24:20, naglasak dodat. Isus je jasno istakao da je Njegova namera bila da
se Subota drži čak i 40 godina posle Njegovog vaskrsenja. U suštini, nigde u Svetome Pismu
nema nagoveštaja da su Isus, Njegov Otac, ili apostoli ikada, ili pod bilo kojim okolnostima,
zamenili sveti sedmi Subotni dan sa nekim drugim danom. 

V. Žene koje su došle da pomažu Hristovo mrtvo telo, su isto držale Subotu. Isus je
umro „uoči Subote” (Marko 15:37, 42), u dan koji je danas poznat kao Veliki Petak.
Žene su pripremile „mirise i miro; i u subotu dakle ostaše na miru po zakonu”. Luka 23:56. A



svetkovanje Nedelje.

U večnom Božijem carstvu će svi da
drže Subotu svetom.

Gospodnji dan je Subota, a ne
Nedelja.

U čast Svoga vaskrsenja je
Isus uspostavio krštenje, a

ne svetkovanje Nedelje.

kad „prođe subota” (Marko 16:1) žene dođoše „u prvi dan nedjelje” (Marko 16:2) da nastave
njihov žalostan posao. Tom prilikom su one saznale da je Isus ustao „rano u prvi dan
nedjelje” (stih 9), danas poznat kao Nedelja Vaskrsnuća. Primeti da je Subota „prema zapovesti” bila dan koji je
prethodio vaskrsenju u Nedelju. 

G. Hristov sledbenik, Luka, je napisao dve knjige u Bibliji: Jevanđelje po Luci i Djela Apostolska. On kaže
u Jevanđelju po Luci da je on tu uključio „sva” Isusova učenja (Djela Apostolska 1:1-3). Ali on nije nikad ništa
napisao o svetkovanju Nedelje ili o promeni svetosti Subote.

9. Neki kažu da će Subota biti svetkovana u novom Božijem carstvu. Da li je to tačno?

„Jer kao što će nova nebesa i nova zemlja, što ću ja načiniti, stajati preda mnom,
veli Gospod, tako će stajati sjeme vaše i ime vaše. I od mladine do mladine, i od
subote do subote dolaziće svako tijelo da se pokloni predamnom, veli Gospod.”
Isaija 66:22, 23. 

Odgovor: Jeste, Biblija kaže da će na novoj zemlji spašeni ljudi svih vekova da
svetkuju Subotu.

10. Zar nije Nedelja Gospodnji dan?

Da „prozoveš subotu milinom, ... dan Gospodnji slavnijem.” Isaija 58:13. „Jer je
gospodar od subote sin čovječij.” Matej 12:8 

Odgovor: U nekim biblijskim prevodima se u Otkrivenju 1:10 spominje „dan
Gospodnji”; dakle Gospod ima jedan poseban dan. U pravom, originalnom Svetom
Pismu nijedan stih ne govori da je Gospodnji dan Nedelja, dok sa druge strane
Biblija jasno označava Subotu kao Gospodnji dan. Jedini dan koji je Gospod ikad
blagoslovio i označio svetim je sedmi dan, to jest, Subota.

11. Zar ja ne treba da držim Nedelju u čast Hristovog vaskrsenja?

„Ili ne znate da svi koji se krstismo u Isusa Hrista, u smrt njegovu krstismo se? Tako se
s njim pogrebosmo krštenjem u smrt da kao što usta Hristos iz mrtvijeh slavom očinom,
tako i mi u novom životu da hodimo. Jer kad smo jednaki s njim jednakom smrću,
bićemo i vaskrsenijem; znajući ovo da se stari naš čovijek razape s njime, da bi se tijelo
grješno pokvarilo, da više ne bismo služili grijehu.” Rimljanima 6:3-6. 

Odgovor: Ne! Isto kao što ne treba da svetkuješ Petak u čast Hristovog raspeća. Hristos
je ustanovio obred krštenja u čast Svoje smrti, pogreba i vaskrsenja. Biblija nikad ne
sugerira svetkovanje Nedelje u čast vaskrsenja (niti iz bilo kog drugog razloga). Mi
odajemo čast Hristu poslušnošću prema Njemu (Jovan 14:15)--a ne poštovanjem
ljudskih zahteva, umesto Hristovih.

12. Pa kad se svetkovanje Nedelje ne propisuje u Bibliji, čija je onda to ideja?

„I pomišljaće da promijeni vremena i zakone.” Danilo 7:25. „I ukidoste zapovijest
Božiju za običaje svoje.” „No zaludu me poštuju učeći naukama i zapovijestima
ljudskima.” Matej 15:6,9. „Sveštenici njezini prestupaju zakon moj.” „I proroci njezini
mažu je nevaljalijem krečem, ... govoreći: tako reče Gospod Gospod; a Gospod ne
reče.” Jezekilj 22:26,28. 



Zavedeni ljudi prkosno poštuju
Nedelju umesto Subote

zapisane u Božijem zakonu.

Zamena Subote Nedeljom je
uvreda Bogu zato što pokušava

da promeni Negov zakon.

Subota je znak Božije moći da
stvara i izbavlja.

Prestupanje bilo koje zapovesti
Božijeg zakona je greh.

Odgovor: Od starina su zavedeni ljudi tvrdili da je Božiji sveti Subotni dan zamenjen
Nedeljom. Bog je predvideo da će se to dogoditi, i dogodilo se. Ta nezakonita promena
je nametnuta našoj naivnoj generaciji kao deo evanđelja. Svetkovanje Nedelje je
tradicija nenadahnutih ljudi, i pretstavlja prestup Božijeg zakona koji propisuje
svetkovanje Subote. Jedino Bog može da posveti dan. On je blagoslovio Subotu, i kad
nešto Bog blagoslovi, niko to ne može da „odblagoslovi”. 4. Mojsijeva 23:20. 

13. Nije li veoma opasno nadmetanje sa Božijim zakonom?

„Ništa ne dodajte k riječi koju vam ja zapovijedam, niti oduzmite od nje, da biste
sačuvali zapovijesti Gospoda Boga svojega koje vam ja zapovijedam.” 5. Mojsijeva
4:2. „Sve su riječi Božije čiste; … ništa ne dodaji k riječima njegovijem, da te ne ukori
i ne nađeš se laža.” Priče 30:5, 6. 

Odgovor: Bog je isključivo i ozbiljno naredio ljudima da ne menjaju Njegov zakon
uklanjanjem ili dodavanjem zapovesti. Bilo kakvo nadmetanje sa svetim Božijim
zakonom je nešto najgore što čovek može da učini.

14. Zašto je Bog uopšte i uspostavio Subotu?

A. Znak Stvaranja.
„Sjećaj se dana od odmora da ga svetkuješ.” „Jer je za šest dana stvorio Gospod nebo i
zemlju, more i što je god u njima; a u sedmi dan počinu; zato je blagoslovio Gospod
dan od odmora i posvetio ga.” 2. Mojsijeva 20:8, 11.

B. Znak izbavljenja i posvećenja. 
„I Subote svoje dadoh im da su znak između mene i njih, da bi saznali da sam ja
Gospod koji ih posvećujem.” Jezekilj 20:12. 

Odgovor: Bog je uspostavio Subotu kao dvostruki znak: (1) Ona je znak da je Bog
stvorio svet za šest bukvalnih 24-voročasovnih dana. (2) Ona je još i znak Božije moći
da spašava i posvećuje ljude. Svaki Hrišćanin će rado da drži Subotu kao Božiji
dragoceni znak stvaranja i izbavljenja (2. Mojsijeva 31:13,17; Jezekilj 20:12,20). Kad ljudi gaze Njegovu Subotu, to
je velika uvreda Bogu. Kod Isaije 58:13,14 Bog kaže da svi koji hoće blagoslov treba da odvrate noge svoje od
gaženja Njegove Subote.

15. Koliko je važno držanje Subote?

„Grijeh je bezakonje.” 1. Jovanova 3:4. „Jer je plata za grijeh smrt.” Rimljanima
6:23. „Jer koji sav zakon drži i sagriješi u jednome, kriv je za sve.” Jakovljeva 2:10.
„Hristos postrada za nas, i nama ostavi ugled da idemo njegovijem tragom.” 1.
Petrova 2:21. „I savršivši se, postade svima koji ga poslušaše uzrok spasenija
vječnoga.” Jevrejima 5:9. 

Odgovor: Tu je u pitanju život ili smrt. Četvrta zapovest Božijeg zakona zahteva
držanje Subote. Namerno prestupanje bilo koje od Deset Zapovesti je greh. Hrišćani
će rado da slede Hristov primer u držanju Subote. Naša jedina sigurnost je u
vrednom proučavanju Biblije, da bi „pravilno upravljali riječju istine.” 2. Timotiju
2:15. Mi treba da imamo solidnu biblijsku potvrdu za svaku hrišćansku praksu u
našem životu.



Bog će izliti Svoj gnjev na verske
vođe koje svesno ignorišu

Njegovu Subotu.

Svi koji uđu u nebo i jedu od
drveta života će da svetkuju

Božiju Subotu.

16. Kakav je Božiji stav prema verskim vođama koje ignorišu Subotu?

„Sveštenici njezini prestupaju zakon moj i skvrne moje svete stvari, ne razlikuju
sveto od oskvrnjenoga, ... kriju oči svoje od subota mojih, i bivam oskvrnjen među
njima.” „I zato ću izliti na njih gnjev svoj.” Jezekilj 22:26, 31. 

Odgovor: Uklanjajući oči svoje od istinske Božije Subote, verske vođe vređaju Boga
neba. Bog kaže da će kazniti takve lažne pastire. Milioni ljudi su zavedeni po tom
pitanju. Bog ne može preko toga olako da prođe. Isus je osudio fariseje što su se
pretvarali da ljube Boga, dok su, prema svojoj tradiciji, omalovažavali jednu od
Deset Zapovesti (Marko 7:7-13).

17. Da li se držanje Subote i na mene lično odnosi?

„Ako imate ljubav k meni, zapovijesti moje držite.” Jovan 14:15. „Tako će dakle svaki od
nas dati Bogu odgovor za sebe.” Rimljanima 14:12. „Jer koji zna dobro činiti i ne čini,
grijeh mu je.” Jakovljeva 4:17. „Blago onima koji tvore zapovijesti njegove, da im bude
vlast na drvo života, i da uđu na vrata u grad.” Otkrivenje 22:14. „Ovdje je trpljenje
svetijeh, koji drže zapovijesti Božije.” Otkrivenje 14:12. 

Odgovor: Da, svakako je Subota i tvoja Subota. Bog je nju i za tebe uspostavio. I ako
Ga ljubiš, držaćeš je kao jednu od Božijih zapovesti. Ljubav bez držanja zapovesti, nije
uopšte ljubav (1. Jovanova 2:4). Moraš da odlučiš. Ne možeš to da izbegneš. Niko ne
može da te od toga oslobodi. Sam ćeš morati pred Bogom da položiš račun u vezi sa tim
važnim pitanjem. Bog sada od tebe traži da Ga ljubiš i slušaš!

18. Ja hoću da sledim Isusov primer u držanju Subote svetom.

Odgovor:
 Da

 Ne

Pitanja za Razmišljanje

1. Nije li Subota važila samo za Jevreje?
Marko 2:27

Nije. Isus je rekao: „Subota je načinjena čovjeka radi.” Marko 2:27. Stoga ona nije data samo Jevrejima, već celome



čovečanstvu--svim ljudima i ženama. Jevrejska nacija je tek bila formirana otprilike 2.500 godina posle
uspostavljanja Subote.

2. Nisu li stihovi u Djelima Apostolskim 20:7-12 dokaz da su učenici svetkovali Nedelju?
Djela Apostolska 20:7

Prema Bibliji, svaki dan počinje sa zalaskom sunca i završava se sledeći dan sa zalaskom sunca (1. Mojsijeva 1:5, 8,
13, 19, 23, 31; 3. Mojsijeva 23:32). Dakle, prvo dolazi noć. Prema tome, Subota počinje u Petak uveče sa zalaskom
sunca, a završava se u Subotu uveče sa zalaskom sunca. Taj sakup, opisan u Djelima Apostolskim 20, je bio držan u
Subotu uveče, posle zalaska sunca, trajući do ponoći. Pre nego što je trebao da krene na put, Pavle se opraštao sa
prijateljima, znajući da ih više nikada neće videti (stih 25). Nije onda ni čudo što je on tako dugo govorio! (Nijedna
obična nedeljna služba ne traje cele noći.) Dakle, Pavle se spremao da otputuje sledećeg dana. „Lomljenje hljeba”
tom prilikom nema značenje „svetoga dana”, jer se to događalo svakodnevno (Djela Apostolska 2:46). U tom
Biblijskom odlomku nema ni najmanjeg nagoveštaja da je prvi dan nedelje bio svet, niti da su ga rani Hrišćani
smatrali takvim. Niti tu ima ikakvog dokaza da je Subota promenjena. Verovatno je u Svetom Pismu taj sakup
spomenut samo zbog čuda koje se tu dogodilo. Naime, jedan mladić po imenu Evtih, je, zaspavši na prozoru, pao
dole sa trećeg sprata, i tako bivši mrtav, vraćen je u život. Kod Jezekilje 46:1 Bog govori o Nedelji kao jednom od
šest „radnih dana”.

3. Zar se u 1. Korinćanima 16:1, 2 ne govori o darovima skupljanim za vreme Nedeljne škole?
1. Korinćanima 16:2

Ne, tu se ne govori o javnom sakupu. Novac je trebao da se ostavlja po strani lično i kod kuće. U Judeji je bila glad
(Rimljanima 15:26; Djela Apostolska 11:26-30), i Pavle je pismeno zatražio pomoć od crkava u Maloj Aziji, za braću i
sestre u veri koji su tamo gladovali. Svi ti Hrišćani su svetkovali Subotu; stoga je Pavle predložio da posle Subote, to
jest, rano u Nedelju, prilikom plaćanja računa i sređivanja izveštaja, odvoje nešto za braću i sestre u potrebi, i da to
bude spremno kada on dođe. Dakle, to su vernici trebali da čine kod svojih kuća. Ni tu nema nagoveštaja o Nedelji
kao svetoj. U suštini, Biblija nigde ne naređuje, niti čak predlaže svetkovanje Nedelje.

4. Zar nije vreme izgubljeno i zar se nisu dani sedmice promenili od Hristovog vremena?
Luka 4:16

Ne! Pouzdane enciklopedije i priručnici jasno pokazuju da je naš sedmi dan isti kao i onaj koji je Isus svetkovao.
Potrebno je samo da malo istražiš tu stvar.

5. Nije li stih kod Jovana 20:19 zapis o učenicima kako uspostavljaju praznovanje Nedelje u čast
vakrsenja?
Jovan 20:19

Naprotiv, tom prilikom učenici još nisu ni verovali da se vaskrsenje dogodilo (Marko 16:14). Oni su se tamo skupili
iza zatvorenih vrata, „od straha Jevrejskoga”. Kada se Isus pojavio među njima, On ih je prekorio zato što „ne
vjerovaše onima koji su ga vidjeli da je ustao”. Ni tu nema nagoveštaja da su oni svetkovali Nedelju. Samo osam
tekstova u Novom Zavetu spominju prvi dan sedmice, i nijedan od njih ne ističe da je taj dan smatran svetim.

6. Zar Kološanima 2:14-17 ne ukazuje da je sedmi Subotni dan prestao da važi?
Kološanima 2:14

Uopšte ne. Ti stihovi se odnose samo na subote koje su bile „sjen od onoga što šćaše da dođe”, a ne na Subotu kao
sedmi dan. U starome Izrailju je u toku godine bilo sedam svetih dana, ili svetkovina, koje su se takođe nazivale
subote. Te subote su bile dodate, ili „osim Subota Gospodnjih” (3. Mojsijeva 23:38), to jest, Subota koje su dolazile
svakih sedam dana. Dodatne subote su bile senke koje su ukazivale na krst i tamo se završile. Božija Subota kao
sedmi dan je uspostavljena pre nego što je greh došao na ovu zemlju, pa stoga to nije senka ičega što oslobađa od
greha. Zbog toga se u 2. glavi Kološanima ističe da su te dodatne subote bile kao „senke”. Tih sedam godišnjih
subota, opisanih u 23. glavi 3. Mosijeve knjige, su prestale da važe sa Hristovom smrću na krstu.

7. Prema Rimljanima 14:5, nije li dan koji mi svetkujemo naša lična stvar?
Rimljanima 14:5

Obrati pažnju da cela ta glava govori o osuđivanju jedan drugoga (stihovi 4, 10, 13). Ovde se ne govori o sedmom
Subotnom danu, koji je bio deo velikog moralnog zakona, već o godišnjim svetkovinama ceremonijalnog zakona.
Jevrejski Hrišćani su osuđivali neznabošce obraćene u Hrišćanstvo što nisu držali te svetkovine. Pavle ovde
jednostavno kaže: „Ne osuđujte jedan drugoga. Taj ceremonijalni zakon više ne važi.”

Test



1. Isus je držao (1)
 Nedelju kao sveti dan.

 sedmi dan Subotni kao sveti.

 svaki drugi dan svetim.
 

2. Gospodnji dan je (1)

 Nedelja, prvi dan sedmice.

 Subota, sedmi dan sedmice.

 bilo koji dan koji mi odredimo Gospodu.
 

3. Subota je bila uspostavljena (1)

 samo za Jevreje.

 od strane Boga prilikom stvaranja, za sve ljude i žene svih vremena.

 samo za ljude koji su živeli u Starome Zavetu.
 

4. Zamena Subote Nedeljom je načinjena od strane (1)

 Hrista.

 apostola.

 zavedenih ljudi.
 

5. Božiji zakon, koji uključuje Subotnu zapovest, (1)

 danas više ne važi.

 se nikada ne može promeniti. On još i danas važi.

 je prestao da važi kada je Isus umro na krstu.
 

6. U novozavetnoj crkvi su obraćeni neznabošci i apostoli (1)

 držali Nedelju kao sveti dan.

 učili da je svaki dan sveti, ako je čovek iskren.

 svetkovali Subotu.
 

7. Subota (1)

 je prestala da važi na krstu.

 će prestati da važi kada Isus dođe.

 će, od strane svih spašenih, biti držana u novom večnom Božijem carstvu.
 

8. S obzirom da je Subota deo Božijeg zakona, prestupanje Subote je (1)

 nesto o čemu ne treba da se brinemo, posle Hristove smrti.

 ozbiljan greh, to jest, oskvrnjenje svetih stvari.

 danas beznačajno.
 

9. Svi koji iskreno ljube Isusa i slede Ga, će (1)

 da poštuju Subotu, kao što je i Isus to činio.

 da svetkuju svaki drugi dan.

 da svetkuju Nedelju.
 

10. Subota je (1)

 Nedelja, to jest, prvi dan sedmice.



 sedmi dan sedmice.
 bilo koji dan koji mi posvetimo Bogu.

 
11. Držanje Nedelje (1)

 su ljudi izumeli, baš kao što je to Biblija predvidela.

 je Božiji plan i za današnje vreme.

 potiče od Hristovog vaskrsenja i bilo je potvđeno za vreme Pedesetnice.
 

12. Držanje Subote je (1)

 znak legalizma.

 važno samo za Jevreje.

 Božiji dvostruki znak stvaranja i izbavljenja.
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